

# 稳扎稳打 有干头

## 坚持“抢”的劲头、“争”的锐气、“夺”的胆略，高新区——

# 发起招引新攻势 点燃发展强引擎

潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 通讯员 裴悦廷 文/图

“速度太快了！”9月29日，潍坊纳音电子科技有限公司董事长鹿时展告诉记者，前不久公司接到国际知名新能源汽车厂商的订单，需要迅速找到厂房生产，让他没想到的是，在高新区从项目洽谈到投产能在90天之内完成。

纳音电子的快速投产得益于高新区在改革中逐步形成服务体系——贯穿招商、审批、产业培育等各方面，实现从项目洽谈到开工建设、投产运营全流程无缝对接。

“作为一家专注于智能短交通和服务新能源车领域的科技创新型企业，纳音电子是优质项目，与高新区的产业定位高度吻合，必须留下来。”当高新区投资合作促进局党委书记、局长董玉伦得知纳音电子的需求后，迅速行动起来，与高新区国有资本运营管理有限公司紧密合作，第一时间带着厂房资料和办公场所信息主动上门拜访企业负责人，最终确定落户航空航天产业园。

“企业需要什么，我们就干什么。”高新区根据企业出口订单和交付情况，制定融资方案，帮助企业成功获批授信1000多万元。

高新区紧盯中字头、国字号、500强，深化扩大与央企国企的战略合作，积极招引



△纳音电子科技有限公司(资料图片)。

“雏鹰”“瞪羚”“独角兽”等优质企业，全力支持本地企业上项目、扩投资。上半年，高新区招商引资、实际使用外资2项工作均居全市第一位。

增资扩产也是招商引资，高新区全力支持本地企业上项目、扩投资。潍坊胜达科

技股份有限公司瞄准新材料产业赛道，成立山东胜达新材料科技有限公司，仅用半年时间，就实现了XPE材料、PP固体材料两个新材料项目的建成投产。

“XPE材料主要用于保温材料、体育用品等领域，PP固体材料则广泛应用于海洋

石油开发和高新技术船舶制造等多方面，成为企业新的经济增长点。”潍坊胜达科技股份有限公司相关负责人表示，新材料产业的茁壮成长会加速形成新质生产力，也是企业未来发展的底气所在。

项目是引来的，更是抢来的。招引大比拼，就要在项目上争大比强，在方法上比活增效，在机制上创新求实。诺一迈尔(山东)医学科技有限公司几年前听到“家乡的呼唤”，经过充分研究和实地调研之后落户高新区，预计投产5年内营收突破10亿元，成为“浙商回归”的典型代表。

为了让更多像诺一迈尔一样的企业有回家的感觉，高新区建立全区招商引资项目全流程闭环管理机制，紧盯50余个在谈项目，22个区级领导包靠项目，精准高效服务，推动项目尽快落地开工、投产达效。1至8月份，全区新签约项目48个，总投资225亿元，新开工项目33个，总投资252亿元。

坚持招才引智、招商引资并重，高新区创新实施“高新英才”工程，争取共建科研创新中心、成果转化平台、产教融合基地，居全省高校毕业生就业“最具吸引力高新区”第二位。

尽锐出战招项目，全力以赴引企业，千方百计聚人才，高新区正以“抢”的劲头、“争”的锐气、“夺”的胆略，发起招引新攻势，点燃发展的强大引擎。

## 第5届传统风筝 创意扎制大赛落幕

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋伟凤)经过三天激烈角逐，10月6日，由国际风筝联合会与潍坊国际风筝会组委会联合主办的2024潍坊风筝嘉年华第5届传统风筝创意扎制大赛落下帷幕，当天下午在世界风筝公园举行了颁奖活动。

本次比赛共有来自全国各省市的40名选手参赛，比赛包含龙头风筝、硬翅风筝、软翅风筝、板子风筝、立体风筝、动态风筝等6个类别。大赛要求在展现“扎、糊、绘、放”四大传统制作技艺的基础上进行创新。参赛者在三天的时间里现场完成扎制、裱糊、绘画等工序。专家评委根据造型构图、骨架工艺、绘画工艺、创新程度、放飞情况进行全面评分。最终，大赛评选出一等奖6名、二等奖10名、三等奖24名。

据悉，作为2024潍坊风筝嘉年华秋季活动的重要活动之一，第5届传统风筝创意扎制大赛对于传承潍坊传统风筝扎制技艺，提高风筝扎制创新能力，不断加强潍坊风筝扎制创新水平具有重要意义。

## 安丘市多措并举 助力退役军人立足岗位建功

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 王刚)近日，安丘市召开2024年度转业军官和安置工作退役军人兵岗前动员会，勉励各位退役军人立足岗位立新功，在实现自身价值的同时，为安丘经济社会发展贡献贡献力量。近年来，安丘市把退役军人安置作为“一把手”工程，不断完善服务机制，增强移交安置满意度。

该市把抓好退役军人安置摆在突出位置，市委主要领导连续四年为转业军官和安置工作退役军人开展岗前动员第一课，引导

大家积极转变身份，以归零、进取、融合的心态融入地方发展大局，在新的工作岗位上建功立业。持续做好岗前培训，帮助退役军人做好个人职业规划，围绕岗位特点开展适应性培训、岗前见习等专业培训，帮助他们尽快提升就业能力，尽快适应新岗位。坚持全周期工作理念，对已安置的退役士兵落实部门“一把手”导师责任制，做到面对面沟通交流、传授经验；优化安置工作“回访”机制，全程“跟踪”退役军人工作情况，及时帮助他们解决实际问题，提升满意度和获得感。

## 乔官镇奏响 老干部精准服务“三部曲”

本报讯(通讯员 季晓瑜)今年以来，昌乐县乔官镇坚持“用心用情 关心关爱”原则，着力构建老干部服务保障体系，设身处地为老干部着想，真心实意为老干部服务，在全镇营造尊老敬老爱老的浓厚氛围。

精准服务，奏响“关爱曲”。乔官镇建立由领导干部、老干部工作者、教师等组成的“一对一”精准服务团队，重大节日、生病住院、特殊困难做到“三必访”，每月常态化联系沟通，做到最新政策及时传达，学习资料及时送达，生病住院及时探望，确保所有离退休干部有人关心、有人帮助。深度服务，奏响“暖心曲”。乔官镇整合乔官卫生院、下庄养老院等社会资源，根据老干部实际需要，开展健康知识讲座7次，上门助洁及康复护理服务3次，实行离退休老干部挂号、看病、出院等免排队政策，让离退休干部感受到来自党组织的关怀。多样服务，奏响“乐活曲”。乔官镇充分利用党性传承中心，开放老干部党支部党员活动室，紧密依托老年大学开设丰富课程，为老干部交流沟通搭建平台。



## 在景区“邂逅”文明

国庆假期，记者了解到，我市持续加大旅游市场监管力度，大力倡导文明旅游，进一步为市民游客营造放心、安心、舒心的旅游环境，文明旅游氛围愈加浓厚。广大市民游客爱护环境、文明旅游的意识显著提升，出游体验越来越好。图为市民从人民公园的文明旅游提示标语前走过。

潍坊日报社全媒体记者 郭超 摄



## 福彩助老享幸福“食”光

近年来，市民政局从解决老年人“一餐热饭”难题入手，将助老食堂建设纳入为民办实事大力推进，2023年共投入福彩公益金1230万元用于助老食堂项目。截至目前，全市累计建成748处，日服务3万余名老年人，较好地满足了老年人的就餐服务需求。图为近日老人们在寿光市营里镇道口社区助老食堂内就餐。

潍坊日报社全媒体记者 李国栋 摄

## 我们的节日·国庆

### 祖国在我心中

值班勤勤、歌唱祖国、巧手做国旗……连日来，全市广大群众以丰富多彩的活动共庆新中国75周年华诞。据市文旅局数据显示，10月1日至7日，我市纳入全省监测直报的29家景区景点，共接待游客318.30万人次，同比增长10.35%。

图①：市交警支队指挥调度大厅工作人员强化值班值守，做好道路交通保障工作。

图②：坊子区举行“盛世华诞 坊华无限”庆祝新中国成立75周年全民大合唱活动。

图③：奎文区北苑街道丁家庄社区开展“童心庆国庆·巧手做国旗”活动。

图④：游客参观第24届中国(青州)花卉博览会。

潍坊日报社全媒体记者 潘来奎 姜斌 郭超 王来臣 巩建国 通讯员 牟晓萌 摄



## 文明之花绽放在解家村

潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

10月6日上午，记者走进坊子区坊城街道解家村，社会主义核心价值观宣传标语、村规民约宣传栏、传统礼仪墙绘等，在白墙红砖的衬托下格外醒目。

“过去村民们倒生活垃圾十分随意，这几年随着环境卫生整治活动的开展，村民们的环境意识提高了，村里还专门配备了保洁员，保洁车，过去走路一身土，如今走路一阵风。”解家村村民王金法说。

近年来，解家村把提升农村人居环境质量作为推动乡村振兴战略的重要抓手，全力做好环境整治，不断提升百姓的幸福感和安全感，通过全民动员积极引导群众自觉养成良好生活习惯，从源头减少垃圾乱丢乱扔等影响农村人居环境的现象和不文明行为，不断刷新乡村颜值。

“如今，大伙儿思想观念发生了大转变，闲暇时下棋观影，唱歌跳舞，生活过得有滋有味。文明乡风，让村民们深深感受到生活的新变化、新气象。”解家村党支部书

记王志林介绍。

打造示范典型，发挥引领带动作用。近年来，坊城街道充分利用移风易俗宣传月活动，重点打造了以解家村为代表的移风易俗示范村，在村史馆、文化长廊、主路两侧路灯展张贴最新的移风易俗政策，通过引领带动作用，以点带面倡导辖区婚丧

嫁娶文明新风尚。同时，村里的文艺队创作编排了《移风易俗讲文明》《老年生活多幸福》等倡导移风易俗的专题文艺节目，结合“一村一年一场戏”文化惠民演出，戏曲进乡村等活动契机，开展群众喜闻乐见的宣传文艺演出，教育引导群众自觉抵制不良风气。

如今，乡村文明的“种子”已经在解家村村民的心窝里生根、发芽、绽放。一个个先进典型、一批批道德模范、一户户文明家庭不断涌现，一股扑面而来的文明之风沁人心脾、生生不息。

如今，乡村文明的“种子”已经在解家村村民的心窝里生根、发芽、绽放。一个个先进典型、一批批道德模范、一户户文明家庭不断涌现，一股扑面而来的文明之风沁人心脾、生生不息。

如今，乡村文明的“种子”已经在解家村村民的心窝里生根、发芽、绽放。一个个先进典型、一批批道德模范、一户户文明家庭不断涌现，一股扑面而来的文明之风沁人心脾、生生不息。

如今，乡村文明的“种子”已经在解家村村民的心窝里生根、发芽、绽放。一个个先进典型、一批批道德模范、一户户文明家庭不断涌现，一股扑面而来的文明之风沁人心脾、生生不息。

如今，乡村文明的“种子”已经在解家村村民的心窝里生根、发芽、绽放。一个个先进典型、一批批道德模范、一户户文明家庭不断涌现，一股扑面而来的文明之风沁人心脾、生生不息。

## 深化移风易俗 倡树文明新风

## 我市首例鲁沪远程机器人手术在市中医院成功完成

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣 王冰)国庆节期间，借助5G网络“千里眼”和机器人“万能手”，由潍坊市市中医院专家和上海专家联动，一场跨越千里的远程机器人手术在潍坊市市中医院成功完成。这是我市首例鲁沪5G远程机器人手术。

10月4日，市中医院东院区的手术室里正紧张而有序地进行着一场特殊的手术。市民刘先生被前列腺癌所困，面对复杂的病情，市中医院副院长王永传主任医师带领团队组织多学科MDT讨论，决定与国内著名前列腺科专家、上海交通大学医学院附属第一人民医院韩邦旻副院长团队联动，为患者实施5G远程机器人手术。

在这场手术中，5G网络成为了连接上海与潍坊的“千里眼”，以其超高速率、超

低时延的特性，确保了手术画面的高清传输与指令的即时响应。10月4日，韩邦旻副院长在上海主刀，王永传副院长团队在市中医院东院区手术室配合。主刀医生通过操控位于上海的手术控制台，精准遥控市中医院机器人，高清显示屏上每一个细微操作都清晰可见，远隔千里的机械臂精准无误地完成了前列腺癌切除、精细缝合等一系列复杂操作。手术室内，机械臂轻盈而精准地舞动，医护人员默契配合。这两个小时的紧张操作不仅是对技术极限的挑战，更是对生命尊重与守护的深刻诠释。术后，该患者恢复顺利，第二天便能下床活动，正常饮食。

王永传副院长告诉记者，本次手术的成功实施借助了我国自主研发的5G远程机

器人，其操作系统集高精度、多自由度机械臂、高清摄像、智能化导航控制等众多前沿技术于一体，手术操作低延时、精度高和可靠性高，整个远程手术过程中，视野清晰，机械臂响应及时稳定，双方医院手术团队场景交互充分，沟通顺畅，配合默契，真正做到了“与本地手术无异”。

相比传统腹腔镜手术，机器人腹腔镜手术视野更清晰，操作更精准，创伤小，出血少，术后恢复快，不仅能为患者提供安全、精准的医疗服务需求，更对实现优质医疗资源下沉、惠及更多患者具有重要意义。

此次远程机器人手术的成功实施，不仅是技术的胜利，更是医疗资源均衡化的一次重要实践。它打破了地域限制，让潍坊的患者无需远赴他乡，就能享受到来自上

海顶尖专家的医疗服务。这背后，是市中医院对医学科技创新的不懈追求，也是对患者健康福祉的深切关怀。

记者了解到，自今年7月8日王永传主任医师主刀完成市中医院第一例机器人腹腔镜微创手术以来，迄今已为10余例复杂性泌尿系肿瘤患者完成手术，均取得满意效果。从第一例机器人腹腔镜微创手术的成功，到如今远程机器人手术的突破，每一步都凝聚着市中医院医护人员的智慧与汗水，也见证了市中医院在医学科技创新道路上的坚定步伐。

潍坊市市中医院将继续致力于医学科技创新，不断推动医疗前沿技术应用，优质资源下沉和服务模式优化，进一步强化医疗服务保障能力，为更多群众的健康保驾护航。

## 遗失声明公告

潍坊银燕置业有限公司：因你单位无其他有效联系地址、电话，现依法向你单位公告送达《缴纳城市基础设施配套费行政决定书》(2024003号)。请你单位自本公告发布之日起三十日内到本局领取该文书，逾期不领取即视为送达。特此公告！潍坊市自然资源和规划局 潍城分局 2024年10月8日

## 中缝广告

## 受理热线：

8196667

15905360203

13605363988

邮箱：

781592003@

QQ.com

微信：

15905360203